

ВОСПОМИНАНИЯ

● К 65-летию
освобождения Гомеля

Ледяная вода Ипути

В редакцию пришло письмо из Ярославля от Ивана Дмитриевича Самухина, который принимал непосредственное участие в освобождении нашего города.

«В том далеком 43-м году я, 18-летний парень, принимал участие в освобождении Гомеля в составе 438-го сводного полка 1290-й регулярной сводной дивизии. Поздно вечером, 25 или 26 ноября (точно не помню) мы с боями вышли к реке Ипуть. Мост через реку был разрушен, переправиться на другой берег не было никакой возможности. Нам был отдан приказ занять оборону. Беспрерывно лил дождь: окопаться было сложно. Ночью саперы должны были отремонтировать мост и подготовить переправочные средства. Но саперы не успели сделать переправу на нашем участке наступления. Противник в ту пору занимал западный берег реки, ночью было более-менее спокойно. Немцы освещали передний край ракетами и вели беспорядочный минометный и пулеметный огонь. Рано утром, ещё было темно, нас подняли в атаку. Когда мы добежали до реки, стало светать, фашисты обрушили на нас шквал прицельного огня. Началось временное замешательство. Командира взвода убило. И, как писала обо мне дивизионная газета «За Родину»: «Сержант Иван Самухин первым бросился в ледяную воду». Река была незамерзшая, солдаты взвода последовали за мной. Форсировав реку, мы сходу атаковали противника. Фашисты были сброшены со своих позиций и разгромлены. Меня в том бою ранило в правую руку. Но только после боя я отправился в медсанбат. Из-за нехватки сержантов мне в ту пору пришлось выполнять двойную нагрузку – командира отделения и помощника командира взвода.

Много времени прошло с тех пор. А воспоминания все также живы в памяти. Хотелось бы отыскать тех, кто шел тогда со мной в атаку, то место, где форсировали реку Ипуть. Помню, что на западном берегу была какая-то деревня... Кроме того, хочу передать администрации города благодарность за внимание и приглашение на 65-летие освобождения Гомеля».

Иван САМУХИН, г. Ярославль.